
令和 4 年度学校運営協議会議事録（第４回） 

日  時  令和５年１月 27 日（金）午前 10 時～午前 11 時 30 分 

会  場 祇園小学校会議室 司  会 増渕教頭 記  録 木下 

参加者 熊田裕子会長 羽入由希子副会長 上野保久様 石川知子様 峯 雅士 PＴＡ会長様             

服部由佳様 福岡久子様 星野良子校長 増渕康博教頭 木下恵教諭 

議 事 内 容 
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○今回は、まずは給食集会の様子を見ていただきます。毎年１月は、この集会をおこなってい

ます。今日は、オンラインでの集会となりますのでよろしくお願いします。（児童集会見学） 

会長あいさつ 

① お忙しい中お集まりいただきありがとうございます。前回いただきました防犯バッジ「祇 

園の目」をさっそく付けていましたら、帰り道子どもたちが気付き、反応してくれました。地

域でも輪が広がっています。本日も協議会、どうぞよろしくお願いします。 

学校長あいさつ 

〇お寒い中ありがとうございます。4 月にご挨拶してから、もう 1 月。月日の過ぎるのはなん

と早いのだろうと感じます。学校ではおかげさまで多くの行事をおこなうことができていま

す。ホームページにも様子が載っておりますのでどうぞご覧ください。来年の５月からコロナ

感染症もインフルエンザと同じようになるということですが、これまで同様予防をしっかりと

行いたいと思います。また本年度の卒業式ですが、皆様のご参加をお願いします。本日は、先

ほどの給食委員会のオンライン集会や本年度の評価等ご意見いただきたいと思います。よろし

くお願いします。 

（１） 学校・地域の情報交換等 

②まず、学校からお願いします。 

○コロナ禍ではありましたが、運動会、市の陸上記録会、演劇鑑賞会など予定した行事は実施

することができました。ふるさと学習は、ふくべ細工の講師の方々ご指導の下、3 年生が学習

をしました。交通安全教室も、横断歩道について渡り方を中心に学習しました。二中学区のク

リーン活動は、二中と祇園小でおこないました。持久走記録会は、本年度は新しい形で実施し

ました。子どもたちもよく頑張っていました。また、保護者の方からのご意見を参考にして土

曜授業参観をおこないました。午後には、PTA のみなさんの企画で、校内を巡りながら謎解き

レクリエーションを実施。子どもたちはとても楽しかったようです。１月１７日は、学力テス

トでした。おかげさまで、どの行事も順調におこなうことができました。 

③クリーン活動は、ご参加なさった方は？ 

・PTA は、基本的に午前中参加、午後も出てくださった方もいました。午後の参加はそれぞれ

の都合で難しい方も多いので、この形がいいかと思います。毎年活動を続けられるといいと思

っています。 

・コロナ禍ではありますが、子どもたちは、きちんとやっていると思いました。 

・ペンギン公園付近、今年は落ち葉の量も多くやりがいがありました。地域の方も参加があり 

ました。 

・５年生と中学生の姿を見ました。お互いに協力する姿も見られて、良かったです。地域の方

も関心をもって見ていることを感じました。いい活動だったと思います。 

○今回は、自己紹介をしようという活動を入れました。今年はつながりが強まった感じです。 

・名前も呼べてよかったですね。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③PTA の様子を教えてください。 

・もともと土曜日の授業参観後は、祇園小祭の予定でした。感染の状態が、広がってきていた

ので親子レクは難しく、子どもに向けてのレクリエーションに変更しました。謎解きパックを

取り寄せ、親の会・学校ボランティアの方にご協力願って、校内を巡りながら実施しました。

1 年生から 6 年生まで楽しむことができました。 

・ありがとうございました。 

○お父さんも参加していただき、楽しかったです。 

・コロナも落ち着くことを願いつつ、少しずつ増やせたらと思っています。 

④祇園の目について、ご説明ください。 

・3 万円以内で、150 個作りました。多いと思っていましたが、残りが 3 個。地域の方は５０

名前後、世帯数 30～40 でしたが、申込みがありました。子どもたちのことを、親しみをもっ

て見守っていただける機会となっていると思います。 

・暗いときは光って見えますし、普段からつけてくださっている方も見かけました。ぜひ来年

度も輪が広がりますように。 

⑤スクールガードの見守り活動、朝寒い中ありがとうございます。情報交換ということで何か

ございませんか。 

・寒波の朝、7 時 50 分すぎまで立哨していたのですが、だれも徒歩で登校しませんでした。登

校班ごと自動車で学校に送った斑があったようですね。保護者の方も知らせてくれればと思っ

た日がありました。 

・車からでもいいので、声をかけて欲しいですね。 

⑥では、学校評価について、説明をお願いします。 

○11 月にアンケートを実施しました。小中一貫教育の一つとして、項目は二中学区共通です。

児童の結果で良くなかったものは 4 番（読書に関すること）と 6 番(挨拶について)でした。同

じように保護者の方にも答えていただきましたが、4 番と 6 番は共通していました。2 枚目は

この結果を学年ごとに集計したものです。では、引き続きまして教職員による評価のまとめで

す。58 項目ほど載せました。昨年度との比較をしてあります。低かったのは、13 番（心身の

健康に関する部分）、33 番（総合的な学習について）、49 番（環境教育について）、50 番（キ

ャリア教育の部分）でした。教職員の自己評価結果、保護者･児童のアンケート結果をもと

に、来年度に向けての改善案を全教職員で話し合い、まとめたものが次の資料です。（課題①

読書について課題②挨拶について課題③学力向上について課題④食事のマナーについて課題⑤

体力増進について課題⑥小中交流について）これらを踏まえ来年度に向けて、教育計画を立て

ています。読書に関しては、啓発を日ごろからやっていますが、家庭において読む姿が見えて

いないのかと思います。挨拶については、学校外での挨拶が特にできていないのではと思われ

ます。これらについても、力をいれていく予定です。課題④については、黙食も緩和されてく

ると思いますので、楽しい給食と正しいマナーについて身に付けることができるようにしてい

きたいと思います。課題⑤の体力増進については、保護者の数値が低いのですが、工夫をしな

がら運動量確保に努めてきましたので、子どもたちの数値は保護者よりも高かったです。家庭

でもできる運動の紹介や学校での子どもたちの様子を伝えていくことが必要ではないかと思い

ます。課題⑥の小中交流に関しては、クリーン活動の実施後の児童の反応はとても肯定的でし

た。しかし、今回のアンケート実施時期が早く、実際のクリーン活動をまだやっていない時だ

ったので、低めに出てしまいました。地域を巻き込んだ素晴らしい活動ですので、今後も工夫

しながら実施していきます。以上改善点を中心に述べました。コロナ禍において学校における



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ICT の活用は、飛躍的に進みました。本校の教員の技能ももちろんですが、子どもたちが日常

的に使いこなせるようになったことは、良かった点としてお伝えします。説明は以上です。率

直なご意見いただけたらと思います。 

⑦学校評価についてご意見ご感想お願いします。 

・子供は子供らしく元気で仲良く挨拶できたらいいと思っています。ここ数年スクールガード

をやっていますが、良くなってきていると思います。6 年生でも横断歩道を渡るときは、手を

挙げて挨拶もちゃんとしている子も増えました。恥ずかしいときもあるのか声が小さいので、

大きい声で言えるといいですね。以前より良くなっていると思っています。保護者の方にも声

をかけていただきたいなと思いました。 

・あいさつ関連ですが、帰宅の時間海老原歯科横断歩道前で、一時停止をしたところ、ありが

とうございますのあいさつをしてくれる子どもたちがいます。 

・児童会のパンフレットを作りましたね。児童同士から声が出てくることがとても良いことで

す。上級生が手本を示して、素晴らしいです。本物の自治的な活動の兆し、まだまだのところ

もあるかもしれないですが、これがよくなってくればと思います。 

・アンケートの保護者の数字は、イメージだけでつけているのではと思います。お子さんはい

い数字のところも保護者は低いというのはどうしてかなと。本を読んでいるというところは、

学年で開きがありますね。数字だけにあまり敏感にならなくてもと思います。しかし、子ども

たちで自覚しているところは、なんらかの対策が必要だと感じます。 

・子どもたちの習慣に周りの大人が大いに影響をするのだと思います。 

・見えずらいところがあるのではとも思います。読書の件は受験やその他の活動をしている 6

年生は、低く出ているのではないかと思います。 

・学校図書館司書の配置はどうなっていますか？ 

○週に 1 回支援員として配置しています。図書室で借りた本は、学校にいるうちに読み切って

いる子もたくさんいます。そこで、親子の触れ合いもかねて、家読を復活したいと思います。 

・らこんて(読み聞かせボランティア)も活動日を増やしていただいて。 

⑧13 番については、どうですか？働き方改革は、3 年目ですか？ 

○祇園小も、働き方改革を進めています。業務改善をしています。 

・休日に出勤することは？ 

○どうしてもというときは、あります。 

⑨ほんとに、事務仕事がなかなか難しいのではと思います。 

・キャリア教育について、職業人の話というのを聞く機会を少し増やしてみたらと思います。 

○熊田さんに、zoom でお話をいただきました。 

・それはよかったです。この祇園地区には、様々な方がいますので。 

○コロナの部分があり実際に顔を合わせてという機会は減っていましたが、zoom というアイ

テムを得まして、実施できました。 

⑩子供に話すことで、参考になればと思いました。 

・直接触れ合うことで、子どもたちの視野を広げる機会を得てほしいと思います。 

⑪次に、令和 5 年度の学校行事等についてお願いします。 

〇始業式 4 月 10 日 入学式 4 月 11 日 授業参観①5 月 10 日 4 年宿泊学習 5 月 30・31 日 

授業参観②7 月 5 日 夏季休業 7 月 21 日から 8 月 31 日 修学旅行 10 月 4・5 日      

前期終業式 10 月 6 日 後期始業式 10 月 10 日 5 年臨海自然教室 10 月 25～27 日         

授業参観③12 月 9 日 冬季休業 12 月 26 日～1 月 8 日 授業参観④2 月 7 日        



３閉会 卒業式 3 月 15 日 終了式 3 月 22 日 （主要なもの）       

⑫その他で、何かありますか。 

〇令和 4 年度卒業式のご案内になります。ぜひご参加をお願いします。また、来年度の運営協

議会のことですが、ぜひ継続をお願いします。 

・学校評議員という時代から、長い間息子の母校に通わせていただきました。本年度をもちま

して終了をさせていただきます。お世話になりありがとうございました。 

⑬お世話になりました。 

(上野)いつも和やかですが、言うべき意見はきちんと出てとてもいい会議ですね。次の会議で

はその提案が進んでいる、建設的な意見と実践がつながっているという祇園小のこの会は素晴

らしいです。今日も zoom 集会での、子どもたちののびのびした姿を見させていただきまし

た。この素直な気持ちがさらに伸びていけばいいなと思いました。大人が、意図的にもってい

くことが必要で、祇園小はきちんとした学校運営ができていると思います。来年度も、お手伝

いができればと思っています。ありがとうございました。 

⑭本年度は、最後ということですが、卒業式もお時間ございましたらご参加お願いします。以

上で終わります。ありがとうございました。 

 


